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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4438/J 

der Abgeordneten Silvan, Genossinnen und Genossen, betreffend Besichtigung des 

Areals Weißer Hof der AUVA durch potentielle Investoren bzw. 

Liegenschaftsinteressenten, wie folgt: 

Frage 1: 

 Wurden Sie im Vorfeld von den Verantwortlichen der AUVA über diese oder andere 

Besichtigungen, mit potentiellen Käufern oder Investoren, des Areals am Weißen 

Hof, in Kenntnis gesetzt und wenn ja wie stehen Sie zu dieser Besichtigung? 

Ich wurde von den Verantwortlichen der Allgemeinen Unfallversicherungsanstalt (AUVA) 

nicht über derartige Besichtigungen in Kenntnis gesetzt und habe zu den in der 

gegenständlichen Anfrage kolportierten Gerüchten keine konkreten Informationen. 

Frage 2: 

 Wurden Ihrerseits mittlerweile erste Gespräche betreffend einer möglichen 

Nachnutzung des Weißen Hofes geführt? 
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Nein. 

Frage 3: 

 Wann soll der von Ihnen bzgl. Nachnutzung Weißer Hof angedachte Runde Tisch 

stattfinden? 

In meiner Anfragebeantwortung 659/AB vom 20.3.2020 zur Anfrage Nr. 582/J habe ich zur 

Frage 3 abschließend ausgeführt, dass ich zu einem runden Tisch einladen werde und die 

Organisation dazu erfolge, „sobald die gegenwärtige Ausnahmesituation vorbeigegangen 

ist“. 

Bedauerlicherweise ist die seither erfolgte Entwicklung wie auch die aktuelle Situation zur 

Bewältigung der COVID-19-Pandemie bekanntlich nach wie vor sehr kritisch und erfordert 

meinen ganzen Einsatz. Ich kann daher meine oben zitierte Aussage zur angeführten 

Anfragebeantwortung nur wiederholen. 

Frage 4: 

 Gibt es seitens der Hypo Niederösterreich ein konkretes Angebot bzw. hat die Hypo 

Niederösterreich Interesse am Erwerb von zumindest Teilen des Areals des Weißen 

Hofes oder am Erwerb seiner Gebäude gezeigt? 

Mir liegen keine diesbezüglichen Informationen vor. Die AUVA hat dazu Folgendes 

berichtet: 

„Der AUVA liegt kein konkretes Angebot der Hypo Niederösterreich vor.“ 

Frage 5: 

 Haben weitere Besichtigungen mit möglichen Investoren und Käufern 

stattgefunden? 

 a) Wenn ja, wann und mit wem? 

 b) Wenn nein, 

 

Die AUVA hat dazu Folgendes mitgeteilt: 
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„Es wurde kein Verkaufsprozess eingeleitet, daher haben auch keine Besichtigungen durch 

potentielle Käufer stattgefunden. 

Im Rahmen der Entwicklung von Nachnutzungskonzepten – unter Einbindung relevanter 

Stakeholder (Land Niederösterreich, Gemeinde, Sozialversicherungsträger) – sind 

Besichtigungen der Liegenschaft angezeigt.“ 

Frage 6: 

 Welche Möglichkeiten sehen Sie für einen Fortbestand des Behindertensportvereins 

Weißer Hof am Standort in Klosterneubug? 

Die Frage des Fortbestands des Behindertensportvereins Weißer Hof am gegenwärtigen 

Standort kann erst dann beurteilt werden, wenn über eine allfällige Nachnutzung des 

Gebäudebestands des RZ Weißer Hof Klarheit besteht. 

Die AUVA hat dazu Folgendes mitgeteilt: 

„Der Österreichischen Behindertensportverband (ÖBSV) ist in die Konzeption, insbesondere 

der Sportanlagen, am Standort Meidling eingebunden. 

Es ist gemeinsames Ziel der AUVA und des ÖBSV das vorliegende Leistungsangebot auch 

am Standort Meidling anzubieten.“ 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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